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A módszer,
amellyel Szerbia és Narodna 
Obranában évtizedek óta bom­
ba vetésre, orgyilkosságra taní­
totta a Balkán ifjúságát, a világ­
háború előidézésében és a mo- 
narchia feldarabolásában nagy­
szerűen bevált. Az elmélet min« 
dim bon igazolta; a gyakorlatot. 
Nagyszerbi a megszületett. Prm- 
cip (iavri'lo társai boldogan 
könyvelték fi sikereiket és egy- 
jdeig hallgattak.

Néhány hét óta a Balkánon 
azonban újból robbantak a gyil­
kos szerszámok, puffannak a 
revolverek. A gondolkodó elme 
]■ tipnatnyilag megáll, magya­
rázatát keresi az érthetetlennek 
látszó eseményeknek.

Ls érdekes konklúzióra jut. 
-\ nemzeti államból nemzetiségi 
állammá alakult Szerbia a régi 
Ausztria hibájába, esett. A cent» 
ralisztikus törekvések, amelye­
ket Belgrad boszorkánykonyhá­
ján főznek, nem találmk sehol 
sem méltánylásra, sőt Zágráb­
tól és Szarajevótól kezdve, min­
denhol a legnagyobb ellenállást 
váltották ki.

A fegyver, amely a monarchia 
feldarabolásához nagyszerűen 
bevált, most megfordult. A poli­
tikai elmélet azt mondja, ami 
jó volt a külső hatalom robban­
tásához, nagyszerű, kell, hogy 
legyen a belső erők felrobban- 
fásához is.

A másuk ellen kovácsolt fegy­
ver és komba a kovácsok ellen 
fordult. Saját bőrén kell tapasz­
talnia a Balkán politikusának a 
nagy igazságot. hegy erkölcste­
len fegyverekkel, erkölcstelen 
módszerrel győzni, átmeneti si­
kereket elérni lehet, de végleges 
és tiszta helyzetet teremteni 
képtelenség.

A magyar nemzet a Szerbiá­
ban folyó legújabb eseményeket 
-- ebből a. nézőpontból tekintve, 
— a legnagyobb megelégedéssel 
veszi tudomásul. Egy nép, mely 
ifjúságának tavasza óta csak a 
becsület, a tisztesség bajnoka 
volt. Mely egy évezred alatt 
száir.aamzor ontotta ezekért az 
•színén y ékért és szabadságáért 
a vérét, bár elbukott sokszor a 
harcban, ezért tudott mindig és 
fog most, is talpra állni.

Az erkölcstelenség iskolája 
nem a mi kenyerünk. Ott da­
gasztották azt a Szajna partján, 
ott, dagasztják most is a balkáni 
üzfészek parazsán. Az a kenyér 
azonban a dagasztók gyomrát 
fekszi meg és ha. elérkezik az 
uj, a becsületes leszámolás ide­
je, lesz módjuk C.lomenceaunak, 
l’asicsnak, Massaryknak és Ta­
ke Jonescunak is az idők é$ a 
szerencse forgandóságán elgon- 
dolkozniok. Addig pedig csak

robbanjanak a bombák, dörren- , nak a szivük, akik másokat 
i jenek a revolverek és remegjen I gyilkoltalak le és most maguk 
I meg a kaszás csontváztól azok- remegnek az életükért.

i Beniczky tovább keveri a kártyát.
LTj izgalmak a nemzetgyűlésen.

A mai ülést tél 11 órakor nyi­
totta meg Rakovszky István el­
nök. Különféle jelentések elin­
tézése után áttértek a napirend 
tárgyalására. Az indemnitás első 
szónoka Hegedűs György. Ref­
lektálva Meskó Zoltán tegnapi 
beszédére őrömmel konstatálja, 
hogy a keresztény kisgazda és. 
földmives párt rendületlenül 
áll a keresztény alapon és ki­
akar tartani amellett, hogy a 
keresztény irányzatot és a ke­
resztény társadalmat meg kell 
erősíteni, de örömmel hallgatta 
Meskó beszédének azt a részét 
is, amelyben erős bírálat alá 
vette az úgynevezett zsír ó de­
mokráciát, ■'.iberali,:?.mst é.v 
azt a részét, amelyben rámuta­
tott a keresztény társadalom 
tunyaságára és közömbösségére, 
melynek természetes következ­
ménye volt, hogy egyes, különö­
sen kereskedelmi pályákról tel­
jesen leszorultunk.

Kérlelhetetlenül felelősségre 
van _ szükség, meg kell mar­
kolni. azokat akik a forradal­
mat előkészítették, mert az adós 
ságot azoknak kell fizetni, akik 
azt csinálták. Megállapítja, hogy 
a vagyonváltsági javaslat az 
első megjelenéskor nagy külöipb 
séget tett az ingó és ingatlan 
vagyon megadóztatása tekinte­
tében. Még ina is nagy a diffe­
rencia a progresszivitás szem­
pontjából.

Ezután Rassay beszédjére ref­
lektálva fogalkozik a munkás­
kérdéssel. A munkásságnak 
szakítani kell a Marvféle ideoló­
giákkal, szakítani kell az inter- 
nacionaléval s akkor együtt fo- 
gunk dolgozni velük. Ebben az 
országban van munkás és erre 
az országra jjagy feladat vár. 
Ha a munkásság megérti sza­
vunkat, akkor együtt műkö­
dünk vele. A magyar munkás­
ság józan és ha nem józan csele­
kedetre ragadtatta magát ez a 
zsilóság müve volt. A zsidóság­
nak köszönhetjük azt is, hogy 
60 ezer hadifoglyunk még min­
dig Oroszországban sínylődik, 
mert a kommunizmust nálunk 
a zsidók idézték elő ép úgy, 
mint Oroszországban.

Ezután Beniczky Ödön szólalt 
fel. Hangsúlyozza, hogy az el­
lenzéknek is meg kell szavazni 
az ipdemnitást, mert ez az or­
szágnak szól. Múltkori felszó­
lalásával kapcsolatban több fél­
reértés támadt és ezeket ig vak­

szik kimagyarázni. Mivel a kor­
mányzó nevét is belevonta a vi­
tába s ez ellen a kisgazdapárt 
nagyon élénken tiltakozott, a 
rendet az elnök fenntartani nem 
tudta és ezért 5 percre az ülést 
felfüggegsztette.

Pontosan 12 órakor nyitotta 
meg Rakovszky István elnök 
újból az ülést.

Beniczky folytatta beszédéit. 
Bejelenti, hogy a kormányzó 
környezetéhez baosztojtt báró 
Nagy Pál tábornok felkereste 
és magyarázatot kért tőle a kor­
mányzó személye és környezete 
nevében a Házban az előző na­
pon elmondott beszédéért. Erre 
az volt a válasza, hogy a nem­
zetgyűlésen fogja megadni a 
felvilágosítást. Akkor tehát ón­
ként loyallisan megaliámlotta, 
hogy nyilvánosan válaszol s 
okkor Nagy Pál nevében, meg­
bízottai eltávoztak.

Kérdi, hogy miféle intézkedé­
seket szándékozik tenni a kor- 
mány azokkal áz emberekkel, 
ak k a pénzügyminiszter beszé­
de szerint költik az állam pén­
zét. Szeretném tudni, hogy ezek 
az urak miként fogják magukat 
kima avarázni, anükor majd fe­
lelősségre vonják őket. Tessék 
a miniszterelnök urnák felelős« 
ségre vonni ezeket az urakat s 
méltóztasson rendet csinálni a 
költségvetésben. Kijelenti, hogy 
ma ép úgy. mint a jövőben csak 
rendszert kíván támadni, sze« 
mélyeket nem.

Beniczky Ödön öt perc szüne­
tet kárt az elnöktől, amit el is 
rendelt.

, Majd Beniizky Ödön folytatta 
beszédjét. A francia kommun 
Semmiben sem maradt hátra a 
magyar kommüntöl s mégis 
FrancuaJarsUág nem itaiLotta 
szükségesnek a kivételes hata­
lom életbeléptetését, hanem 
Thieres a bűnösöket haditör­
vényszék elé állította. Lehár ez­
redesnek is ez volt az intenciója. 
H a d > pa ran c sba n íi gyeim ez tette 
a tiszteket, hogy rangjukkal fe­
lelősek azért, hogy az. országi­
ban semmiféle atrocitások ne 
történjenek. Csak a különitmé» 
nyék követtek el atrocitásokat, 
■amelyek folytán a. főintézőhely 
először Kecskemétem, azután Bu. 
da pest en s végül ismét Kecske­
méten volt. Prónay alezredes 
zsarolásokat és a legnagyobb 
atrocitásokat követte cl s mind­
azt magán érdekből. £n össze*. 

köttetésijén vagyok külföldi po­
litikusokkal (nagy zaj a Ház; 
minden oldalán, felkiáltások.- 
például kikkel?) Ezután Hege­
dűs beszédére reflektált. A ko­
rona áresése semmiféle össze­
köttetésben nics az ő cselekcdc- 
teivevl, (nagy zaj a Ház minden 
oldalán). Minden bajnak főoka 
az, hogy a katonai bíráskodás 
a polgársággal szemben még 
.mindig érvényesül, l’llotékes 
tényezők ügyeimét felhívom, 
az egyes különítmények lelősz- 
laására. Kérem a miniszterelnök 
urat, hogy vigye keresztül azt, 
minden esetben, hogy a kor­
mányzatra felülről nyomás ne 
gyakoroltassák. Hivatkozik Tr­
icky Pál gróf miniszterelnök 
esetére, kinek a sajtónőnök nyo­
mása alatt kellett távoznia. Ha 
mindezeket a sérelmeket és 
rendellenességeket a miniszter­
elnök ur megszünteti, akkor, 
úgy a nemzetgyűlés előli & kor­
mányzó ur ő főméltóságának 
elégtételt fog adni. Az. indemtil- 
tást nem fogadja el.

Ezután Bethlen István gróf 
miniszterelnök röviden válaszol 
Beniczky kijelentéseire. Ezekről 
a támadásokról itt a Ház előtt 
már többször volt szó s nem 
érti hogy miért hozza, ismét Be- 
niczky képviselő ur ezeket a 
Ház elé. Beniczky képviselő azt 
mondotta, hogy mentelmi jogá­
nak megsértésében a kormány­
zó urnák szerepe volt. Ilyen ké­
nyes kérdést felelőssége tudatá­
ban meg kellett volna gondol­
nia. Hiszen a mentelmi bízott' 
Ságban a legprecízebben bebizo- 
nyosodott, hogy mindenki lehe 
tett az, aki mentelmi jogát, meg 
sértetti.1, csak a kormányzó ur 
nem. Az államfejének megró 
ga-imazása szántén félremagya­
rázások kikerülése végett, hely­
telen felfogás (nagy taps). Be­
niczky beszédeben említette a 
föve.zérség költekezését is. A fő- 
vezérség a pénzüügyminiszter- 
nek, Hegedűs Lóránt pénzügy- 
miniszternek tartozik elsősorban 
felelőséggel. Ebben a kérdésben 
teli kijelentései nem egyebek, 
gyanúsításnál. Sokkal jobban 
cselekedett, vol.ua> a> képviselő 
ur, ha a. saját belügyminiszter- 
ségc alatt, történt költekezések­
ről tett volna jeHentéet a, Ház­
nak. Ott. vannak az ő autózásai. 
Ami pedig a hangomat illeti,azt 
nem fogom megváltozhatni ad­
dig. a-nüg ilyen támadások ér­
nek a képviselő ur részéről.

Ezután elnök napirendi indít­
ványt. tett. A legközelebbi ülés 
holnap 10 órakor lösz, amely­
nek napirendjén a mai napirend 
szerepe1.

Ezután Hegedűs Lóránt púp*, 
ügyminiszter kéri a» Házat, hogy 
az ind elmúlást $ hnbyytf yajjof 

vol.ua


s
tárgyalja le, hogy az harmad­
szori olvasásban is a Ház ®» 
kerüljön, mert esa kigy tesz le­
hetséges a tisztviselők augusz­
tusi fizeitésjavitását folyósítani!

Elnök az ülést negyed 3 óra­
kor zárta be. ____
i —-=s i =^~! sei gfeae i «t=4s ■

A hőség 
sokáig fog tartani

Nem amerikai, hanem az 
egyenlítőtől érkező hő­
hullám ontja a meleget

E liónag oléjón már jelentették a Japok. 
hogy az Egyesült Államokban katasztrófáiig 
1,-ístg uralkodik. Kóafibb arról érkeztek 
táviratok, hogy a hőhullám Angliába es 
Franciaországba is megérkezett. Az utóbbi 
napokban pedig nálunk is oly óriási a hő- 

amilyenre azoka bizonyos ,legöregebb 
emberek" sem emlékeznek és igy kézen 
f kvií az a föltevés, hogy az amenkmn 
olyan sok hajt okozott hómullámok érkez­
tek hozzánk.

Vájjon valóban az amerikai hőhullám 
érkeze.t e el hozzánk, v».gy ha nem, akkor 
mi okozza a rettenetes hőséget és hogy 
meddig fog oz tartani; ezek most a leg­
aktuálisabb kérdések.

Ezekre vonatkozólag Mybrach Otto a 
bécsi motrológiai intézet aszisztense a kö­
vetkező nem éppen biztató választ adta 
egy újságírónak.

— Az amerikai Mhullám alatt azon­
ban nem szabad azt érteni, hogy a ma­
gas hőfokú levegő Amerikából jött Euró­
pába, csupán azt, hogy a rendkívül me­
leg időjárás feltételei Amerikából átter­
jedlek Európába. Hangsúlyozni kell azon­
ban, hogy éppen azért nem szabad nálunk 
a hőségnek ugyanazon hatásait várni.mint 
amilyenek Amerikában voltak. Hiszen ne 
felejtsük el, hogy Newyork, ahonnan az 
amerikai táviratok érkeznek, körülbelül 
Nápollyal fekszik egy délkörön.. De a föld­
rajzi heyzet is teljesen más Észak-Ameri- 
kában, mint Európában. Míg Amerika óriási 
földterületén a meleg óriásmódon föközód- 
hatik, addig a Kicsi Európa levegőjét min­
dig lehűtik kissé a környező tengerek.

— Nem az amerikai hőhullám meleg 
levegője, de igenis, a franciaországi hő­
sig ti. kaszt most bennünket, mert a múlt 
hó 22-ike óta délnyugati stéljárás van 
egész Európában.

— Hu a forró levegő eredete után 
kutatnék, a Trópusok alá kell mennünk. I 
A trópusi vidékeken, ahol ? nap délben I 
a zeniten ál), a forróvá vált levegő fel- ' 
emelkedik a magasba, ott némileg lehűl és ; 
leadja felesleges páramennyiségét. Innen a ; 
meleg levegő mint Passzátszél halad j 
északra és délre körülbelül a legnagyobb í 
légnyomás köréig. Itt ismét leszál a levegő • 
is eközben mg jobban felmelegszik. Az j 
igy felmelegedett levegő egy része vissza­
tér a pálmavidékre, másik része pedig 
észak felé tart.

— A legnagyobb légnyomás köre junius 
22-ike óta egész Európát magába foglalja 
és innen van hogy a~ Equator tói kiinduló 
hőhullám ilyen kellemetlen forróságot i 
o oz. i

lAy látszik, hogy a Mostani idóiárús j 
elég sokáig fog tartani és csak itl-ott ; 
fogják enyhíteni erősebb borii, ások.
B a a ===== s ===== ■ ===== g i

Rsndeäet 
a hamis feiülbályegzési 
pénzek elfogadásáról

A belügyminiszter a. főkapitányságra, a 
következő rendelőiét, küldte:

A hatósága alá tartozó összes pénztárak 
Ko/.alüi azonnal utasitandók arra, hogy a 
mapánfelek által benyújtott bankjegyekét 
átvétel ti kaiméval tüzetesen vizsgálják meg 
es a hamis magyar felülbélyegzésnek látszó, 
gyanús íolülbélyegzési bankjegyeket magán- 
fi lektől fizetésikén semmiesetre el no fo­
gadják, ilyen bankjegyeket ezentúl a felül­
bélyegzés műszaki megvizsgálása céljából 
no vi gyenek át, hanem e célból a feleket 
a logk'izolebbi állampénztárhoz utasítsák. 
A tízezer és czerkorönás bankjegyeknek 
magyar felülbélyegzését a pénztárkezelők a 
Icgloikilsmeretesebben anyagi felelősség 
mellet bírálják el és amennyiben azok ma­
gyar felülbélyegzése hamisítottunk látszik, 
azokat, fizetésként el no fogadják, hanem 
mindenesetre utasítsák vissza. A felekkel 
pedig közöljék, hogy a bankjegyek felül­
bélyegzésének a bankjegy átcserélésével 
kapcsolatos műszaki megvizsgálása végett 
fősduljanak az Osztrák-Magyar Bank leg­
közelebbi intézetéhez, illetőleg az átcseré- 
lési művelettől meglniott áUampöuztárakhoz,

vEBRscmn vjsAtt
Miképen szabad kiöröini az idei bnzát?

Megjelent ax őrlés! kormányrendelet.

A hivatalos lap holnapi száma 
közli az uj őrlési rendeletit.

Az öSBíniinisztemun Abbén in­
tézkedik az 1921—22. év termés év­
ben a kormány által a. közfogyasz­
tás céljára szánt termények feldol­
gozása tárgyában.

A malomüzemek csakis ebben a 
rendeletben, meghatározott őrlemé­
nyeket állíthatják elő: A kormány 
által a közfogyasztás céljára szánt 
terményekből. Nem malomüzemek 
az eddigi szabályoknak megfelelően 
előállított jelenleg még raktáron 
levő hatósági őrleményeiket tovább­
ra is árusíthassák.

A 2 százaléknál nem több idegen 
keveréket tartalmazó hektoliteren­
ként 76 kgr. súlyú búzát a korpa ás 
hulladék levonása után 81 száza­
lékra kell kiőrölni és ebből a követ­

Vitézi tBlfteh fElajániáso.
Már a háború utolsó évében szó 

volt arról, hogy a háborúban vitéz­
ségükkel kitűnt es arra érdemes­
nek talált katonákat az állam föld­
höz juttatja. Az elvesztett háború, 
a közbejött forradalom, majd a ro­
mán megszállás, a, rendes állami 
életet megakasztották, az állam ház 
tartását hosszú időre annyira meg- 
Ivénitotfák, hogy az állam pénzügyi­
leg teljesen képtelenné vált a tervbe 
vett szép és hazafias terveit meg- 
valósítani-

A földbirtokreformot a. Károlyi 
kormány is programmjába vette s 
ezt a földbirtokok felosztásával, il­
letve kiosztásával meg is kezdette. 
Ezen próbálkozás azonban tisztán 
egyéni érdekek szolgálatában állott 
s politikai kortes célokat volt hivat­
va szolgálni; mielőtt ezen mozgalom 
nagyobb mérveket öltött volna, a 
kommuinzmus eS ennék tanai a 
földosztási jelszavaknak véget ve­
tettek, mert ezek a tulajdont nem, 
csak a vagyonközösséget ismerik. A 
rendes állami élet helyreálltával is­
mét félmerült az az eszme, hogy áz 
arra érdemes vitéz katonáknak az 
állam földet juttasson. A terv azon­
ban. hogy az állam akár megváltás, 
akár kisajátítás utján földet szerez­
zen, a pénzügyi helyzet miatt lehá- 
tettemiek bizonyult. Konnnyzo ur 
öföméltólágának sikerült azonban 
a Vitézi intézmény felállításával a 
nehézségekét áthidalni és 1920. év 
Szent István napján kndMt legma­
gasabb kéziartával fordult az or­
szág birtokosa inhoz, felszólítva 
őkét, hogy birtokaikból kisebb, na­
gyobb területet engedjenek át vitézi 
telkek céljaira. A felszólításnak 
eredménye, hogy az első birtokok 
ünnepélyes kiosztása s az ezekről 
szóló adomány levelek átadása már 
ebben az évben megtörténik.

.A vitézi telkek felajánlása azon­
ban nem oly mértékben folyik, 
mint azt a lezajlott múltak szomorú 
tapasztalatai utátn várni ebc'.ni-. 
Ennék különböző okai vannak a je­
len iemertetésünk célja az. hogy 
földbirtokosainkat felvilágosítsuk a 
felajánlás triódáiról « azon elő­
nyökről. melyek a felajánlással jár­
nak és végre azon nehézségek meg­
oldásáról, melyek ma egyik, vagy 
másik birtokost visszatartják a vi­
tézi telkek adományozásától.

A birtokosok egy részét az ado­
mányozástól Viiaözatartiu a na- 

kező darát és lisztet szabad készí­
teni: I- a darált és finom tésztalisz­
tet a megintendő búzamennyiség 
súlyának 20 százaléka, erejéig. HL 
A főzölisztet. amely nem durvább 
a régi 2- szánni lisztnél az őrölt 
búzamennyiség 20 százaléka ere­
jéig. Egy fajta kenyérlisztet 35 szá­
zalékig. a takarmányÁeztet 6 szá­
zalékig.

A rendelet még intezkedeseKet 
tartalmaz arra az esetre, ha a búza 
hektóliterenkénti súlya 76 kgr.-nál 
nagyobb.

Rozsból és kétszeresből, amely­
nek hektóliterenkénti súlya 71 kgr, 
az őrlés alá vett mennyiség 75 szá­
zalékának megfelelő egységes minő­
ségű fehér lisztet és 3 százaiéi ta­
karmány lisztet kelj előállítani.

Olionváltsáfi naguöágának bizony 
talansága. A birtokosok ma még 
nem tudja, hogy birtokából vagyon- 
váltság címén vagy házhelyeknek, 
mily nagy területet kell természet­
ben leadni és hogy mennyi lesz azon 
területi ami neki ezek után még 
megmarad. A birtokosok kételyeit 
azonban eloszlatja a földbirtokte- 
förmró] szóló tönény azon intéz­
kedése, mely kimondja, hogy amíg 
ki nem hirdetik a törvény erőre ju­
tást, az addig önként felajánlott 
vitézi telkek vagyonváltság címén 
természetekbe terep and? terűiéibe 
be "fognak számíttatni a ezen körül­
mény a. földbirtok rendező bizott­
ság még külön előnynek is be fogja 
tudni.

A birtokosok másik részét vissza­
tartja. a birtokot terhelő bekebele­
zett kölcsönök ügyének rendezése. 
A felajánlott telkek tehermentesí­
tését s érmek rendezését a Vitézi 
Szék hivatalból?! végzi cl s igy a 
birtokosoknak sem dolgot, sem költ­
séget nem okoz.

A harmadik látszólagos akadály 
a bérbeadóit birtoknál van. Ugyan­
is a legtöbb esetben a bérbeadó azon 
hí szemben van. hogy a teljes egészé­
ben bérbeadott birtokából egy 
talpalatnyi földet sem vonhat el, 
csakis úgy, ha erre a. bérlő bele­
egyezését megkapta, vagy a, Mrlte- 
vel a telepes összegér? megegyezett.. 
Ez azonban téves felfogás, mivel 
törvényes Intézkedés alapján igaz- 
ságflgyminisztóri rendelettel a t i- 
fézl Szék felhafalnlízásf kapo'f ar­
ra, högy a baSzonhértetbón lévő s 
fölajánlott vitézi telkek haszonbért 
szerződését a gazdasági év végével 
nem csak felmondhatja, hanem azt 
birtokba, is veheti.

Ezeket tudva, azt hisszük, számo­
sán lesznek olyanok, kik a fontos 
hazafiul célt szem előtt tartva, vi­
tézi telket fótinak felajánlani. Hogy 
ezen! áldozatkész hazafiak munká­
ját megkönnyítsük, az alábbiakban 
ismertetjük röviden a felajánlás 
körül követendő al,tárást-

Aki vitézi télkot felajánlani óhajt, 
obho’i szándékát bejelenteni akár a 
vitézi szék kapitányságnál (Debre­
cen kir. ítélő tábla pal.Hi 1. eme­
let 25.). akár azon közigazgatá’i 
hatóságnál, melyben a felajánlandó 
telek tulajdonosa lakik, vagy mely­
ben a felajánlaná) terület fekszik- 
A fe’ajánls mintája a Vitézi Szék­
nél beszerezhető. Célszerű a telek-
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könyvi bejegyzés gyors lebonyolitj, 
sa céljából a felaján.ási okirathoz a 
felajánlott terület vázrajzát -s niel. 
lékelni, amennyiben pedig a fiáján 
lőtt terület egy vitézi teleknél (10- 
15 hold) nagyobb s abból több vi- 
tézi telek is alakítható, úgy célsze- 
rü, ha a birtokos a. felajánlási ok- 
iratban mindjárt feltünteti, azt 
hogy mily nagyságú -telkeket óhajt 
létesítem és az ennek megfelelő váz. 
rajzot is mellékeli. Sok vidék birto­
kosa, nem tud környékén, mérnököt 
szerezni, aki a vázrajzot elkészíteni 
tudná, mely esetben, legcélszerűbb, 
hacsak a felajánlási okiratot küldi 
be a Vitéz Székhez, hol a vázrajz 
elkészítéséről gondoskodnak, csak 
az illető egy egyszerű levélben kérj) 
a cél megjelölésével egy mérnök ki­
küldését. Előfordul az is, hogy a 
felajánlott birtOK tolekki-nwi ható­
sága megszállott területen van, mily 
oSetbon a iclajan,aí.'i okirathoz “gy 
szavatossági nyilatkozat lis, mellé­
kötendő, melynek mintája a Vitézi 
Széknél szintén beszerezhető.

Többen, vannak, kik bizonyos ki­
kötésekkel adományozzák a vitézi 
telket. A Vitézi Szék az egyes fel- 

. ajánlások kikötéseit magára nézve 
I kÖíetezőleg ismeri el s törekszik is 

ezen kikötéseknek eleget tenni, kü­
lönösen akkor, ha a kikötés azt cé­
lozza, hogy erre érdemes falubeli 
nyerje el az ott felajánlott vitézi 
telket, mégis arra kéri a felajánló­
kat. hogy kikötéseket, feltételeket 
lehtőleg ne szabjanak, mert ez által 
az érdemesség sorrendje bomlik 
meg. Különösen kerülendő a. kikö­
tés oly kisebb felajánlásoknál, ahol 
a felajánlott birtok nagysága nem 

' éti el egy vitézi telek nagyságát- A 
Vitézi Szék fontos okokból a. meg­
állapított nagyságú vitézi teleknél 
(10—15 hold) kisebbet csakis kivé- 

1 titles esetben adományoz (szöilö, 
konyhakerti, vagy ipari növények 
Stb. termelésére, alkalmas helyeken) 
s ez esetben kell, hogy szabad keze 
legyen a Vitézi Székinek, mért kény- 

I télen az ily kisebb területeket érté- 
I keslteni, hogy ezeknek árából más 
I helyen nagyobb ingatlant vásarol- 
í hásson vagy a kisebb felajánláso­

kat. kibgééZithesse.
Vitézi telkét alakitaili lehet saját 

vagv rokonság részére, ha a meg­
adományozandó legalább á vitéz­
ségért kapóit katonai érdemkereszt 
vagy a kis ezüst vitézSégi érem tu­
lajdonosa ós a különbeni követelmé­
nyeknek megfelel.

Hazafias tisztelettel:
Nagy Pai,

Hajduvm. vitézi szék 
ideiglenes kapitánya.
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A korona 1.67 és fél.

Züriclhi zárótőzsde: Berlin 
772 és fél, Holland 187, Newyork 
609 és fél, London 2080, Paris 
4707 és fé'1. Milano 2525, Brüsz- 
szel 4590, Kopenhága 93, Stock­
holm 12350, Krisztiánia 78 és fél, 
Buenos Aires 174, Prága 762 és 
fél, Bulapest 1.67 és fél, Zágráb 
340, Bukarest 780, Varsó—Becs 
70.

A külföldi valuták nana emelke­
dése. Valuták a, budapesti zárlaton: 
Napoleon 1245—80. dollár 385— 
405, francia frank 3200, márka 
480—505, lira 1570—95, osztrák ko 
róna 0.39—40, rubel 43 ós fél 41- es 
fél. lei 490—505. szokol 485—505. 
korona-dinár 830—850. francia di­
nár 830—850, lengyel márka 0.16— 
17 ós féh
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rpponjji ßltat gróf 
köszöneté Debiwnneli.

Mimii ismerétté®, Apponyi Al­
bert grófot politikai működésé­
nek félszázados évfordulója al­
kalmából Debrecen városa is 
lelkes szeretettel ünnepelte és 
üdvözölte. A város üdvözlésére 
az ősz politikus tegnap a követ­
kező levelet intézte Debrecen 
város törvényhatóságához:

Pbrecen sz. kir. város közönségétiek I
Közéloti működésem félszázados évfor­

dulója alkalmából az Ország Számos ön. 
kormányzati testületé abban a kitünte­
tésben részesített, hogy díszpolgárává mél- 
tóztatött megválasztani.

Honfitársaimnak e díszes polgári juta­
lomban megnyilvánult s nekem mindenek 
közt legjobban eső bizalmát életem leg­
becsesebb emlékei között fogom meg­
őrizni.

Minthogy e kitüntető megemlékezések 
nagy száma miatt lehetetlenség, hogy há­
lámnak minden egyes helyen személyesen 
adjak kifejezést, jelen írással mondok a 
nagyérdemű közönségnek magyar szivem 
egész melegével köszönetét azért, hogy 
engem díszpolgárrá választással otthonába 
fogadott.

Őszinte örömömre fog szolgálni, ha pol­
gártársaim kultárális és gazdasági boldo­
gulása érdekében, Isten kegyélméböl tel­
jes mértékben élvezett szellemi és testi 
erőmet, az otthon szeretőiéből fakadó me­
legséggel latba vethetem.

Fogadja a város közönsége őszinte, ha­
zafias üdvözletem tiszteletteljes kifejezé­
sét.

Budapest, 1921 junius 23,
APPONYI ALBERT s. k.

Debreczen város közönségének
Debreczen.

Közéleti működésem félszázados évfor­
dulója alkalmából, a város közönsége meleg 
szavakkal emlékezett meg a nemzet érde­
kében kifel tottigénytelen munkálkodásomról.

Büszkeséggel és megnyugvással tölt el 
az a tudat, hogy a közpályámon Osztály­
részül jutott nehéz küzdelmekben, a nem­
zet és alkötmányvédö municipiumok-erejé­
ben találtam meg mindenkor a légii?tal- 
maSább támasztékot.

Amidőn a közönségnek irányomban nyil­
vánított igen becses megemlékezését mélyen 
meghatva, hálás szívvé! megköszönöm, ama 
törhetetlen hitemnek adok kijejézóít, hogy 
rombadőlt hazánk újjáépítését szintén az a 
csüggedetlen nemneti munka fogja Válóra 
váltani, amely a municipiumok ősi hagyo­
mányainak korszerű ápolásában gyökerezik.

Budapest, 1921. évi julius hó 4-én.
Hazafias üdvözlettel:
Apponyi Albert.
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Városházáról
A városok a vagycnválteág 

ellen, ismertess, hogy a napok­
ban Budapestén a, városok kon­
gresszusa ülésezett, amelyen Debre­
cent Vásáry István dr. tanácsnok 
képviselte. Vásáry dr. hazaérkezett 
s a kongresszus határozatairól teg­
nap tájékoztatta a városi tanácsot. 
A kongresszus elhatározta, hogy 
teljes erejével küzd a városok va­
gyonának váltság alá vonása, ellen, 
mert ez csakenm a tönk szélére jut­
tatná az összes magyar városokat. 
Debrecen törvényhatósága terjedel­
mes memorandumot ing a. kormány 
elé terjeszteni, amelyben megvilá­
gítja, hogy a vagyonváltság tör­
vény a városokra vonatkozóan mi­
lyen nagy kárakat fog okozni-

Átirat a szesztilalomról. Nog- 
rádvármogye a.napokban átiratot 
intézett Debrecen törvényhatóságá­
hoz. Az átirat szerint Nógrádmegye 
közgyűlés® feliratot intézett a. kor­
mányhoz. hogy a vasár es ünnep­
napi szesztilalmat törvényhozás ut­
ján szabályozza. Súlyt helyez a vár­
megye arra, hogy a legszentebb ke- 
xoszfén v-iinueoftken és vasárnap
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Halálos villamos katasztrófa 
a Hatvan-utcán.

Egy ó'rmester borzalmas szerencsétlensége.

A közönség fegyelmézettlen-
sége sok esetben okozott már 
katasztrófát. Különösen a vil­
lamos közlekedésnél voltak ba­
jok és se szeri, se száma az ál­
dozatoknak, akik egy-egy vi­
gyázatlan lépésükkel életükkel 
fizették meg.

Tegngap a Hatvan-utca végén 
a Sas-gyógyszertár előtt történt 
halállal végződő villamos sze­
rencsétlenség.

Reggel úgy 8 óra tájban a 24- 
es számú villamos a 107-es pót­
kocsival indult el a Bika-szállo­
dától a Baromvásártérre. A Hat­
van-utca 7Ö. szám ház előtt tel­
jes sebességgel robogogtt a vil- 
laimos, amidőn egy őrmester 
vakmerő ugrással neki szaladt 
az első kocsinak, hogy felszáll­
jön. Az ugrás nem sikerült, mert 
a kocsi robogását az őrmester 
nem tudta a saját testének se­
bességével összhangzásha hozni, 
így történt, hogy az őrmester 
lebukott a lépcsőről és hanyatt 
vágódva a pótkocsi alá került.

Borzalmas jelentek voltak 
ezek. A szerencsétlen ember ve­
lőt rázóan jajgatott iszonyú fáj­
dalmában. A villamoson lévő 
közönség maga Csengette le a 
kocsit, ■ amely a szerencsétlen­
ség színhelyétől mintegy 15—20 
méternyire megállóit.

Ezen az útvonalon vonszolta 
a villamos a szerencsétlen őr­
mester vérző testét. Az utasok 
csakhamar kiszabadították ré­
mes helyzetéből az illetőt, aki

rendőrség megindította a nyo­
mozást.
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Hőség elleni védekezés cél­
jaira szolgál az Arany-Bika für­
dő hideg és langyos medence 
fürdői. Nyitva: hétfőn, szerdán,

, senwnifélo szesz ne legyen árusít­
ható. A szészkiinérés megszünteté­
se karácsony, hufivét. pünkösd és 
István király napjára rendótóssék 
el. A rendelkezés átliágói szigorú 
büntetéssel Hajtassanak. A nógrádi 
átiratot Debrecen törvényhatósága 
legközelebb fogja tárgyalni-

Újdonságok.
A kormány nem vesz több 

gabonát. Budapestről jelentik: 
Mint értesülünk a közellátás 
fedezésére szükséges gabona­
mennyiség egyelőre biztosítva 
van, miért is a. kormány az e 

| célra szükséges gabona vásár« 
| lást a mai napon, további intéz« 
- kedésig beszüntette.
' A debrecni m. kir. Tisza Ist­

ván tudományegyetem orvosi 
karán az előadások mind az öt 

I évfolyamon a következő félév- 
l ben megkezdődnek. Beiratkozni 

Csak engedéllyel lehet. A berat- 
kozási engedélyt kérő folyamod­
ványokat 1921. augusztus hó 
1—31-ike között kell az orvos­
kari dékáni hivatalban benyúj­
tani.

Értesítés, Krásznojarszkbári 
(Szibéria) hadifogságban volt 
tisztek (jelöltek) f. hó 31-ón. va­
sárnap este 8 órakor bajársi 
összejövetelt tartanak a Bika 
kávéházban. Kéretnek a bajtái- 
sak, hogy a. fontos megbeszélés­
re való tekintettel teljes szám- 

’ mai ielenj.eu.ek mec,

csafc ezt kiabálta:
Jaj a hátam, jaj,

van!
A szerencsét'enw járt őrmes­

tert Ferencsics Lászlónak hív­
ják. Igen derék, jó katonája 
a nemzeti hadseregnek. Hiva­
talába igyekezett s a villamos­
sal akart mielőbb eljutni, ezért 
kockáztatta meg a halálugrást 
a sebesen haladó villamosra.

A legközelebbi telefon, állo­
másról értesítették a mentőket, 
hogy szerencsétlenség történt, 
A mentők beszállították Szeren- 
cslket a katonai kórházba. Az 
orvosok megállapították, hogy 
Szerencsik jobb lába fejét a ke­
rekek leszakították, ezenfelül a 
pótkocsi deszkája oly erős nyo­
mást gyakorolt az őrmester tes­
tére, hogy a gerince eltört. Álla­
pota már délben váltságos volt. 
Hiába igyekeztek megmenteni 
az éleitnék, nem sikerült. Dél­
után elvesztette eszméletét é 
többé nem is ért magához. Sze­
rencsik László meghalt a kór­
házban.

A szerencsétlen őrmester fe- 
leségén kívül négy gyermeket 
hagyott hátra, akik iránt általá­
nos a részvét. A derék katona a 
világháború vérzivataros nap­
jait mindén baj nélkül élte át a 
harctéren s most béke időben 
a villamos vonat által kellett 
meghallnia.

A szerencsétlenség ügyében at 

péntekén egész nap hölgyeknek. 
Kedden, csütörtökön, szombaton 
és vasárnap egész nap férfiak­
nak reggel 6 órától este hát 
óráig.

A me « mérgezett kalap. Berlinből 
jelenti tódóeltónk, hogy egy honni knianos 
ellen vizsgálat indult ama feljelentés alap­
ján, hogy egy vevőjének .megmórgszott“ 
kalapot adott el. A vevő éles, szaggató 
fájdalmat érzett a fejében, amint a kala­
pét pár percig Viselte s amint a kalapot 
leletté, a fájdalom csakhamar megsz nt. 
Ez többször megismétlődött. Megvizsgálták 
a kalapot vegyileg s megállapították, hogy 
hogy a belső börszalag nagymennyiségű 
kénes savat tartalmazott. Ez okozta a 
fejfájást. A bíróság kártérítésre itóltte a 
kalapost.

Az oláh királyi pár utazása. 
Szegedről jelentik: Ferdíánd ro­
mán király, feleségével Mária 
királynővel ma délelőtt a sze­
gedi állomáson udvari külön- 
vonattal kerestül utazott Pá­
riába.

BefattköWzö kenderzsineg, a 
legjobb minőségű hólyagpapír, 
legolcsóbban nagyban és ki­
csinyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca 8.

Vízvezeték, füírdőszoba be* 
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen késalt: 
Máthéi János, Csapó-utca 24« 
Telefon: 321.

Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 079. Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 
óráié.

Táviratok
Hamis hírek Nyugatmagyar- 

ország átadásáról.
Budapest, jul. 28. A nyugat­

magyarországi kérdést illetőleg 
a magyar, mint, a külföldi sajtó­
ban a légkülönbözőbb jelentések] 
jelentek meg. Akadnak olyan 
lapok is, amelyek a határidőről 
is tudnak.

Illetékes helyem a következő 
felvilágosítást adták ki:

—- Ezek a hírek mind messze! 
állanak még a valóságtól. Ma 
még egyáltalán nem lehet erről! 
a kérdésről beszélni, legkevésb- 
bé terminusról, nem. Lehetséges 
hogy az entente részéről merül­
tek fel kívánságok az átadásra 
vonatkozólag, de özek egyoldalú 
követelések, mórt a magyar kor- 
mángy nem volt még abban a 
helyzetben, hogy erről érd'eimr 
legesen döntsön. A magyar kor­
mány reméli, hogy a. trianoni 
békeszerződést kisérő levélnek 
hatása érezhető fog lenni ós az 
ügyet Németausztriáva 1 közvet­
len tárgyalások alapján, mind­
két fél megelégedésére oldhat­
juk meg. . ,

i Támadások a namzetgytilésom
I Magyaróvár, jul. 28. (MTI.) 

Mosonvármegye törvényhatósá­
gi bizottsága julius 27-én tartott 
rendes közgyűlésén foglalkozott 
az ország kormányzóját éa a 

( nemzeti hadsereget, a nemzet­
gyűlésen ért támadásokkal. Ki­
mondta, hogy megütközéssel 
látja, miszerint a nemzetgyűlés 
egyes tagjai a vörös intcrnacics. 
nalo körül csoportosuló pájr- 
tok aknamunkáját elősegítve; 
a mentelmi jog védelme alatti 
botrányokat hajhásznak és a 
kormányzó, továbbá a nemzeti 
hadsereg tekintélye ellen töm 
nek. A törvényhatóság ezen el- 

. járást, mint hazafiatlan cseleke-« 
delet felháborodással bélyegzi 
jmeg és Horőhyi Miklós koi- 

, mányzót tántoríthatatlan ragasz 
kodásáról és hűségéről biztosít­
ja. Egyben hazafias örömmel 
látja azt, hogy a nemzetgyűlési 
többsége a átmadá-sok vissza­
utasításában egyetért és felír a 
nemzetgyüleshez, aziránt, mi­
szerint gondoskodjék arról, 
hogy a jövőben 8. mcntelinijog 
védelme alatt no lehessen az ál­
lamfőt és a nemzeti hadsereget 
hasonló módon megtámadni, 
Ugyanezt! közgyűlésből a tör­
vényhatóság gróf Bethlen István 
miniszterelnököt és gróf Ráda 
Gedeon belügyminisztert a bel- 
rond biztosítása érdekében ed­
dig tett intézkedéseiért a legtel­
jesebb bizalmáról és támogatá­
sáról biztosította és fclkéitoi. 
hogy n magyar állam történelmi 
alapokon nyugvó nemzeti és ke­
resztény irányú kiépítésének 
munkáiéban magukat zavartat­
ni senki által no engedjék.

Welötej M »tel siti Mt?, 
kamarából álló bűbe 
nólkilli lakást koré .

ItMnUüjHyuuiu 
ilüiválió rtuiPlái. Piw. li
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Tolatás közben 
kettévágott gyermek

Gazdaság
öngyilkosság, vagy véletlen.

Nyíregyháza, julius 27.
Tegnap délután i órakor a 

kisvárdai vasútvonalnak a vas­
it ti temető mellett húzódó sza­
kaszán a tolató mozdony szer­
kocsijával egy 14 éves fiú gyer­
meket elütött és a mellkasát ke- 
rcsztülszelte.

'talpas János nyíregyházai 
napszámos, ki a. tolatás alatt az 
t gyik fával rakott kocsiban köz­
vet iemil a gép mellett tartózko­
dott, látta, hogy a fi” 11 temető 
bokrai közül ugrott ki a si/nre, 
elvágta magát, de az is lehet, 
hogy el boti ott és a sínre esett. 
A mozdonyt már nem lehetett 
megállítani s igy a gyermeket 

‘n ! jesen kettémetszette.
Később jelentkezett a fiúnak 

a bátyja, aki elmondta, hogy a 
szerencsétlen véget ért gyermek 
Szabó József, nyíregyházai fő­
molnár Lajos nevű fia. Hír sze­
rint a. fin valószínűleg öngyil­
kossági szándékkal ugrott a 
sinre, mivel a bátyja, kinél tar­
tózkodott, valami csíny-tevés 
miatt megverte. A rendőrség a 
lény állás kiderítése végett a 
nyomozást megindította. ____
« 1 -2=» « == =S I —1 u:_; t

Színház,
Víg-színház Mozgó megnyitó 

előadásai julius 30., 31-én és 
aug. 1-én, szombaton, vasárnap és 
hétfőn. Bemutatóra kerül Cagli- 
ostro grófja, dráma minden idők 
legnagyobb kalaadeiának életéből- 
A legnagyobb stílé. Ilim, atn?;y a 
jövő saisonban Budapest szenzáció­
ja lesz! Ragyugo tömegjelenetak. 
Schönbrunn tündöklő pompája, a 
legnagyobb német fibn-szinesz fel­
lépése. A debreceni Vig-szinház- 
mozgó minden más magyar szín­
házat megelőzve mutatja be. Műso­
ron lesz még A keleti vásár Buda­
pesten Pathé-Journal. Bigomo a 
börtönben. Amerikai burleszk. Va­
sárnap délután 3 és 5 órakor ren­
des helyárak, este 8 órakor 3 órás 
előadás, emelt helyárak. — Katona 
zenekar játszik a Viír&einház-mozgó 
.megnyitó elódásaín. Jegyelővétel a. 
pénztárnál. — Kürthy György, a 
X’emzeti .színház művésze szavalja 
* prológust a Vig-szánhá-z-mozgó 
bemutató előadásán.
I 'lai-v I 8 £=== I!--- ~ I I

Nyilttér.*
NYILATKOZAT.

Gyógynövények gyűjtése. A föld­
művelésügyi miniszter felhívta a törvény­
hatóságokat arra, hogy minden földiért! et 
tulajdonosát, ahol vadont rm 5 gyógynövé­
nyek és gyümölcsök vannak, kérje lel 
azoknak összegyűjtésére ós ennek a szán- 
dóknak a bejelentését a Gyógy- és ipari, 
növény Forgalmi Irodának, Budapest- 
Lkuyay-utca 7. sz. alatt ne mulassza el

ÜJ vámtarifa. A trianoni szerződés ér­
telmében a régi monarkióban rendszeresí­
tett vámtarifa csak az őszig marad érvény­
ben. Az uj vámtarifáról a tárgyalások az 
ősz folyamán történnek meg, amikor is 
a gadaságí és a kereskedelmi érdekeltsé­
gekkel egyöntetűen fognak eljárni az uj 
vámtarifa megállapításában.

Az őszi műtrágya. A földművelés­
ügyi minisztérium értesítette a vármegyei 
gazdasági egyesületeket, hogy a miniszté­
rium támogatásával alakított érdekeltség 
nagymennyiségű nversfosztátot szerzett. A 
A gyártás már előrehaladt és a. legrövidebb 
idő alatt megkezdik a. szállításokat. A mű­
trágya a valutáris áMülönbözöt miatt elég 
drága, kétféle kerül forgalomba, ásványi 
és bsontliszt szuperfoszfát. Métermázsán­
ként 720—1080 korona lesz az ára.

Eladó
Thaly Kálmán-u. 11. 

számú ház
5 szoba, konyha, fürdő szoba cs 
istállóval azonnali beköltözéssel.

Felvillágositást nyu't: 
Dr. Nagy István ügyvéd 

Szent Amia-u. 8. sz.

hirdetett olcsó áraknál is 
olcsóbban szerezheti be

ffi,-' szükségletét 
móretután 
la lemegy 

FÁBIÁN TESTVÉREK 
cipő- cs csizma készítő 

műhelyében
Rákóczi-utca 71, sz0 
Már most felhívjuk a gazd 1- 
kodó közönség figyelmét 
őszi és téli criznia szükség­
letét mieiöii beszerezné for­
duljon bizalom mai hozzánk, 
hói olcsón és jót vásárolhat, 
kész cipő és csizma Kapható

Pénz- és szivartárcák, női táskák» 
bőrből és selyemből. J el vény ek 
Ä MvMIiáiy Maäa MS 
r. t.-nál, Debrecen, Füvészkert-u 9.

slöjegyzésre elfogadtatnak
Konisch Géza cégnél

Fa-ölezés

Űrt ember 
nasvobb óvadikka! —« 

in xxla.ban. — ónálló 
Áldást. nyerhet Cim a 
■kiadóbamu_________ 4796

Szoptatós
dadának eftm ennélk
házhoz. 3 hónapos kis 
fiámmá1!, vidékre is. — 
Cim: Hatvan u. 42. zs.

4778
Elcserélem 

kettő szobás 
haisonüióva 1 
tér 3. Dudás

lakásom
Bocsk w

4782

Eladó minden clfjgatlliaíó árért 
a Rókóczi-ü. 14. sz. hás 

azonnal beköltözhető 3 szobás, elő és 
fürdőszoba, kenyhás lakással, valamint 

10 Jászáéra v?lá ehürangu ísiáttfral, 
r.agy telek, két udvar.

Eladó további egy elegáns palisraniUr 
uriszoha berendezés motpiet garnitúrá­
val, nerzsaszüuycgddxl. Rézcsil.'árok, 
használt, do jó karban. Je vökuteavattyu’ 
Értekezhetni csakis vasárnap a dél­

előtti órákban.

Üveaballonokat 
kosárban megvételre 
keresünk- Gvócrváru 
Kereskedelmi B. T 
Píac_u_41.________4719

Füszrkereskedö 
setréd felvétetik Fét- 
«rvhá.zi János cégnév 
_____   4631

Vidéki 
kalapüzletbo őszi sze­
zonra elsőrendű mám- 
(izr leány) ió fizettesse! 
felvétetik Aidnlaitot a, 
k í a dóh.i va falba. .. Mrrm - 
zel“ teli góró 4405

Középkorit 
nőt két kis gyermek mellé 
és házi teendők végzésére 
keresek. Cím a kiadóban.

83

Elsőrendű
férfi fehérnemű varró­
nők és esrv kifutó fel­
vétetik. Csillag. Szenes 
sési_u.tca_9. sz.__4790

2 ünves
lakai dtión ö felvétetik: 

Roval szálló I. em.
4784

Hatósági 
ni iisit awöíi 
elfogad és figyelmes ki­

szolgálást biztosit 
fElffillíTI JhOJ 
f'i:és Mii.ks-ti. sarok

Leszállitot*
áraik mellilet.t hálószo­
bák, ebédünk, divátivok 
hencserek, fehér szo­
bié ki. lkon V lia.be,i®ndezó- 
isek. olcsó festett búto­
rok eladók. Simonftv- 
utca 6 (ZandiTei szem­
ben_________ ______ 4806

Eladó
torsra féderes naspvorl 
kö-iMivü. homo'kfuittó eev 
lovas kocsi teli «en ió- 
kerban, fédares ülések, 
ke! Értekezhetni Vár­
utca 8 sz. délután 2— 
4 óráig. 4799

Tudomásomra jutott, hogy 
egyesek azt terjesztik, hogy üz­
letemet, a Csáthy Ferenc egye­
temi könyvkereskedő cégemet 
.eladtam.

Ki jelenítem, hogy ebből egy 
szó sem igaz s ezen tendenció­
zus, alaptalan hír a valóságnak 
nem felel meg, annyival inkább 
is, mert, ilyen irányban senki­
vel sem tárgyaltam.

Debrecen, 1921 julius 28.
Csáthy Kálmán, 
könyvkereskedő.

E torát «jatt közlőitekérf nem 
vá]lai] feJeJőwéget a Szerk.

munkája Debrecen város 
kerti faraktárában és a 
vágásterületen elhaladó 
vasút mellettaugusztus hó 1-én, 
d. e, 9 ólakor megtartandó ár­
lejtésen kiad a tik. Ezen munka 
kiterjed a halápi vágásterüle­
ten a vagonok fával való meg- 
rakása, az epreskerti faraktár­
ban pedig a vagonokból való ki- 
dobálásra és ölezésre, osztályo­
zásra. Ajánlat tehető külön a 
a halápi, külön az epreskerti 
munkára és mind a két mun­
kára egy ajánlati díj mellett. 
Ajánlat teendő tűzifára ürm. 
egységre, haszonfára folyómé­
ter egységre.

Ajánlat az árlejtés napján 
szóban, azt megelőzőleg írásban 
tehető meg az Erdőgazdaság 
irodájában.

Ajánlattevő ajánlatának biz­
tosítására 1000 koronát tartozik 
árlejtés megkezdése előtt le­
tenni, az elfogadott ajánlat tu­
lajdonosa. az 5000 
tozJk kiegészíteni.

Kel világosiit ást 
gazdaság vezetője

epres­
halápi 

erdei

koronára tar-

nyújt Erdő-
(Piac-u. 9.)

Erdőgazdaság.

«8 tt fel a fínys; HM 
100 koronával olcsóbban vásárolhat jobb 

czipöket mint bárhol 
uöi fél box — 600 K 
egész box férfi 650 K 
talpalások luo K-tól

Oláh 3 £’■ ván csípő üzletébe
Csapó ii, 40. Tűzoltó laktanyával szemben

Nyomatat* kör

Szombattól
kezdve friss libahús
■kapható a Simonffv 
utcád hucssarnoikban

O rósz né.4787
Nenvvennvolc

colos ia.viit.O’át. üzem­
képes cséplősaetkrénv, 

iavitott rosták kapha­
tók a Debreceni Mezö-
Gazídasáiri Gópayár
R észvéniytarisa ság.ptál.

Jobb családból 
való árva 
rra-zdiasszonvi 
hki/vezetől állást 
a kiadóivá tai ban

Konvhalánv 
munkás a# 
a zonnal f et 
városi köz-

4789

elánv keres 
avaev 

Cim 
4788

Föld
tanyás e’udó. Páron, 33 
holdas. Patakv Csapó 
utca 19. kerszfópület.
________ __________ 4797

Irónv- 
Kos- 
4784

Elcserélném
Varéra utcán levő, egv 
szoba, konyha. snáizos 
lak som. Cegléd, Baross 
vasrv CsilTarr utca kör­
nyékbeli ucvamiilven la 
kiássa! Értekezhetni
Txn-ánffv utca 17. ajtó 
•3 1786

fütő. kerti 
takarítónő 
vétetik a 
kórházban.

Belárónő
délutáni óráikra 
velő felvétetik.
suth utca 59.

Villanyszerelő
tanulónak tiSEtesseeeis 
fiú azonnal felvétetik: 
Elektro. Hatvan u. 2 
I ~ em 4779

Harmonlumot
keresek megvételre. — 
Fischer. Tel oki u. flff. 
______________ 4780

Eladó 
vi'zmenteaponvvai. iroda 
herendiCKés. kirakaitszck 
Tén.v. srra.mofon lemezek 
kel. ecvé-h 1-áivvak Ptac 
77 itdvaii közép. I «me- 
let________________ 4800

Vendénlővel
és fűszer üzlet tel a Nvtl 
utca 2. számú é» Had­
házi utca 13. sz. há.z be­
költözhető lakő'-val — 
aizonna'l eladó. Émekec. 
ni' a kereszténüilotbefl

4803
Eladó 

szobnberendezés. tefc/nő 
hordó, edényeik s-tb öz- 
veev Horváth Laíosnő 
Piac utca 75. félemelet.

Aranvni-erőstat
h’-flHAn«a.t. záloecédu- 
ákat vesz. meghívásra 

házhoz is e’mearv Stei­
ner Mihály. Hatvan-u.
2. ez., udvarban. I. em.

r
Füszerüzlet

berandázást, moe-vételinB 
keresek Belvárosi Mc- 
nicüir fte-lon Kossuth 19 

4801
Kis lóhoz 

való italvigát veszek. 
Verbőczi utca 2 első 
kapu. Házfetfisvelő —• 
_________ 4768

Tehénnásztort 
kertesek 13—14 éves flu,r 
Jókaii „utca i 10. 4803

Tűzönök 
felvétetnek ! 
é.s Herskovics. 
kir. herceg utca

Software»
. Józse,

Telet
30 litert veszek állon- 
ben. Arpad téri lelkész 
hk-barn. _ _ 4794

Eladó
estv szoba, kon vita h“- 
re.ndezéss. esetleg laka-- 
sflí átadó. Nvil-u. 76 
konesizt épület $795

Szórórosta
nasteoin -nfícsón Vlad..

Rá.kócd-u. 21. 4791

Kocsist 
ki házmester is lesz 
továbbá ogv ma.ioirotsd 
keiroseü, ,T el'e-nfik-ezhet -
nek Vátr utca 8 sz dél­
után 2—4 óráte. _ 4798

OséolőaéMt 
kalászos termény csen 
lésére kereksek. Jeútent- 
kezhp.tmek Vár utca S 
saá/m délután 2—4 óráié 
________  _ _______ 4890

Kocsis 
íó fizetéssel azonnali 
belépésre felvétetik 
M&hkus Jenő Hatvan- 
idea 22.____ 4303

Kis-. Sándor 
Nyírbátor. Árpád m 59 
kerékevárfó sesrédet ke 
rés. ki önáOTóami dolgo­
zik. heti 400 korona fi­
zetéstől féltőbb és ellá- 
táB.__ _______ 48oí

Kovácsseoédeket 
masokat, ben-tkos-zt- 
felvesz Fábián De

4758

Eladó 
ac.nvfaí-ta hasaskoca, 
heüvesrezve art ók. 
lakóik. Vígkedvű 
hálv u,tea 1.

flb- 
Mti- 

4793

Eladó
- Keresztes-utca. 10 és 
Kováics-utca 3. szám 
fl.latti két. utcáira, nviiló 
házastetek. két. 
álló házzal.
beli 2 szobit, egy rend- 
h«w 1 szobfl., konyha és 
nieíKtekhe.lviwégekből ál 
ló lakássa. Tartozik 
hozzá; istálló lés tiaev 
s ertóshi zl>al ő. Értek ez- 
hatni dr.^jjáiásv János 
üevvédnéi Széchenyi u 
19._______ 4792

külön
Kát. .’lend-

Finomabb 
bútor és zonc-ora eladó 
Teleki utca 41. 4781

________ _____________________ ______ W- 4792
forgógéppn lg Debreceni Újság nyomdájában). Tulajdomwt THAÜ fiXUUi,

4748
tnd
czel.i utca 3. sz


